

ABONAMENTELE

IN TAȚA ROMÂNIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRĂINĂTATE: Pe an... INSCRIȚIUNI ȘI RECLAME: Linia de 36 litere peis, pagina IV, 30 bani.

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Vienna, Wallfischgasse 10. A. Oppelk în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse în Vienna, Seilerstätte 2; Vinona Hrdicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Löb în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lamb & Comp. în Pesta și Honos Laflite-Bullier & Comp. în Paris.

Scrisorile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with 2 columns: Cursul de București, 1 Septembrie. Items include Oblig. Rurale, Domeniale, Credit funciar rural, etc.

Table with 2 columns: Cursul de Viena, 14 Septembrie. Items include Metale, Naționale, Restă în aur, etc.

Table with 2 columns: Cursul de Berlin, 16 Septembrie. Items include Acțiun. Căilor ferate române, Obligațiunile române, etc.

Table titled PLECAREA TRENURILOR. Columns show routes like București-Mucova, Mucova-București, București-Giurgiu, etc., with departure times.

SCIRI TELEGRAFICE

AL R. TIMPULUI, (Agenția Havas). Serviciul de la 15 Septembrie, 4 ore seara. — Viena, 15 Septembrie.

S-a primit aci sciri cum că Soleiman-pașa ar fi trecut Balcanii prin strămtorile de la Rovalița și Troian. Dacă va fi astfel, ar putea în patru zile veni în ajutorul Osman-pașii...

Belgrad, 15 Septembrie. Un corp turcesc cuprinzând 25,000 oameni infanterie și 5,000 de cavalerie se concentrează în Niș și Sofia.

Varna, 15 Septembrie. Garnizona Rusciucului se pregătește să intre în acțiune înăd ofensivă.

Seydel de la 15 Septembrie, 9 ore seara. — Londra, 15 Septembrie.

Se anunță din Șitov că pozițiile turcesci de la Plevna sunt întărite din toate părțile și că armata are provizii pentru două luni.

Viena, 15 Septembrie. Dina de 18 Septembrie este acum data hotărâții în care Prințul Milan va părăsi Belgrad și va da o proclamație de război.

Șumla, 13 Septembrie. Turcii au tără întăriri la Dabnik la Sud-Vest de Plevna.

Constantinopol, 15 Septembrie. Diarele de aci asigără că în lupta de marți dinaintea Plevnei, Românii au fost respinși lăsând mai multe tunuri (!)

Dromul de la Orhanie este tot în posesia lui Osman-Pașii.

Mehmet Ali înaintază mereu.

Postul mare-Vizir, Mehmet-Ragdi-Pașii este greu bolnav.

Serviciul de la 18 Septembrie, 9 ore dimineața. — Buda-Pesta, 15 Septembrie.

Camera deputaților. S-a făcut mai multe interpelații. Helyi interpelează guvernul în privința consimțirii Austro-Ungariei la protestul adresat Porței în centia crădărilor din Bulgaria.

Apponyi interpelează despre intrarea Sârbiei în acțiune.

Limonyi face o interpelație despre po-

litiza Austro-Ungariei față cu războiul turco-român.

Iranyi intrăbă, dacă există o alianță între Austro-Ungaria, Germania și Rusia.

In fine Ludovic Simonyi intrăbă dacă mai există alianța celor trei împărați și dacă nu ar fi loc aranjamente definitive între cei trei monarhi.

Constantinopol, 15 Septembrie.

Mehmet Ali anunță că are 22 batalioane de infanterie rusești, 4 regimente de cavalerie și 65 tunuri ad fost respinse la Sinan de către 18 batalioane turcesci.

Atena, 15 Septembrie.

Instaurat amiralul Canaris, presidentul consiliului de miniatri, a murit astăzi noapte. Regele și poporul selen sunt în cel mai profund doliu.

Berlin, 15 Septembrie.

Guvernul german n'a exercitat nici un fel de presiune asupra Serbiei și României spre a le hotărâ să intre în acțiune.

Guvernul german e cu desăvârșire străin de aceste hotărâri și n'a luat deloc parte la negocierile relative la această.

Paris, 15 Septembrie.

Terminul alegerilor pentru camera s'a fixat definitiv la 14 Octombrie.

Marșalul Mac-Mahon a fost aclemtat la Tours și Portiers. El se vaintă mereu.

Serviciul de la 16 Septembrie 4 ore seara. — Paradin, 15 Septembrie.

(*Oficială.) la 14 Septembrie, marele dnce comandant suprem a petrecut ziua inspectând pozițiile și însemnând aşezarea a noi baterii.

La 13 și 14, bateriile ruso-române au urmat canonada. Turcii n'au răspuns, crădându-și munițiile în caș de asalt.

Eri la șase ore dimineața, Turcii au deschis un foc violent în contra redutei de la Grivița și apoi au atacat-o, dar au fost respinși de concursul rezervelor ruse și române. Lupta a ținut trei ore și un cart.

Astăzi 15 Septembrie, canonada urmădă în contra retragerăntelor turcesci și în contra orașului.

De la 7 și până la 14 Septembrie, pierderile noastre au fost aproape de 12,500 soldați morți și răniți și de 300 oficeri.

Pierderile Românilor sunt de aproape 60 oficeri și 3000 soldați morți și răniți. Spiritul trupelor este excelent. Tăndra armată română se bate de minune.

Pe celelalte puncte ale teatrului de război, linierea urmădă.

Ultime sciri pe pagina III-a

BUCHURESCI 5 SEPTEMBRE

Pe câmpul de război nu s'a dat încă nici o decisiune și diarele umplu pauza cu câte-va știri indeobște puse la îndoială.

Din Varna se anunță diarelor din Viena, că din Orhania a plecat o colonă turcescă spre Plevna. Se crede că această colonă nu va sosi la timp pe câmpul de luptă: în cel mai rău caz ea ar asigura însă linia de retragere a corpului lui Osman-Pașii.

Tot din Viena ni se comunică știrea, că Soleiman-Pașii ar fi trecut Balcanii și ar înainta împreună cu colona plecată de la Orhania spre a veni într'ajutor corpului de la Plevna. Această știre de la început era pusă la îndoială. Adă trecut apoi două zile, fără ca să se fi adevărit; e dar probabil, că e scornită.

Despre operațiunile de la Iantra nu ne-a sosit de că știrea că Mehmed Ali ar fi avut un succes la Sinan și că garnizona din Rusciuc s'ar pregăti să ia ofensiva. După ce turcii au trecut Lomul, nici nu le rămâne rușilor de căt a se retrage peste Iantra ori a căuta să respingă din nou pe turci peste Lom, de orice nu pot primi o luptă, având riul Iantra în dosul lor.

Retragerea rușilor peste Iantra nu este dar de căt o necesitate strategică, o mișcare făcută în interesul operațiunilor rusești, de orice e probabil, că înainte de căderea Plevnei, rușii nu vor lua ofensiva pe linia Iantref.

Din trecătorea de la Șipca nu ne sosesce nici o scire: dovadă că ambele părți se țin în pozițiile, pe care le-au ocupat până acum.

Din cercurile diplomatice nu strebate nici o scire destul de lămurită. Intrarea în acțiune a Serbiei ar fi fost amănată până după 18 Septembrie, când Principele Milan va inspecționa trupele. Deasemenea în Grecia, mărtea Admiralului Canaris, a președintelui consiliului de miniștri, fără îndoială va trebui să producă o pauză în pregătirea acțiunef.

Ca manifestațiune de înaltă diplomație, a făcut multa senzațiune tonstul, pe care Impăratul Francisc Iosif l'a ținut acum câte-va zile la Cas-sovia, închinând în sănătatea amiculului și aliatului său Alexandru II. O depeșă din Berlin ne asigură că această manifestațiune însemnă punctul, din care Austro-Ungaria și părăsește o neutralitate absolută urmând o neutralitate bine-voitoare pentru Rusia. Se asigură chiar, că cu ocașinea întrevederii, ce vor avea în curând, Principele Bismarck și comitele Andrassy se vor înțelege definitiv asupra măsurilor de luat în favorul Rusief.

De sine se înțelege, că toate aceste sciri au produs oare-și-care agitațiune în cercurile politice din Austria și cu deosebire în cele din Ungaria. Drept răspuns la manifestațiunile acestei agitațiunef, se desminte știrea, că Impăratul Francisc Iosif ar fi întrebuit în toastul său cuvântul „aliat” — Prin această, episodul pare a se fi încheiat.

In Franța pregătirile pentru campania electorală și călătoriile maresăului Mac-Mahon preocupă opinia

publică. Terminul alegerilor s'a stabilit definitiv pentru ziua de 14 Octombrie, precum se putea prevedea de mai înainte. Că pentru călătoria maresăului Mac-Mahon, se asigură că el pretutindenea s'a bucurat de o bună primire.

După-ce a fost condamnat în lipsă. Gambetta a apelat și se asigură, că guvernul își dă totă silința spre a face, ca Curtea de apel să se pronunțe mai înainte de alegeri.

Diarele din străinătate ără-și vorbesc despre dispozițiunile cartierului general rusesc de a încheia un armistițiu, ba chiar și pace definitivă. Cestiunea însă de ocamdată nu se pôte discuta.

DIN INTBU

Buletin de la teatrul războiului.

Publicăm mai jos lista completă a morților, răniților și dispăruților în luptele de la Plevna, începând de la 30 August și până în ziua de 4 Septembrie. Aceste pierderi sunt făcute atât în înarea pozițiilor de la Plevna cât și în păstrarea lor în contra diverselor atacuri ale inamicului, care s'a încercat des a le relua fără a isbuti.

DIVISIA 3-a.

Oficeri răniți.

Majorul Lipan, din regimentul 10 de dorobanți; Căpitanul Valcescu Ion, idem; Căpitanul Manolescu Nicolae, idem; Căpitanul Dimitrescu, din regimentul 7 de linie; Căpitanul Șisman, din regimentul 8 de linie; Căpitanul Dobrovolski, din regimentul 8 de linie; Locotenentul Telemann, din regimentul 8 de linie; Sublocotenentul Ene Ion, din regimentul 10 de dorobanți; Sublocotenentul Nicolae C, din regimentul 10 de dorobanți; Sublocotenentul Georgevic, idem; Sublocotenentul Tinca Dim., din regimentul 10 idem; Sublocotenentul Elefterescu Mihail, idem; Sublocotenentul N. Paciuera, idem; Sublocotenentul Dimitrescu Petre, din regimentul 8 de linie; Sublocotenentul Stanciu, din regimentul 8, idem; Sublocotenentul Mărășescu, din regimentul 9 de dorobanți; Sublocotenentul Brociner Mauriciu, din regimentul 8 de linie; Sublocotenentul Crăciunescu idem.

Oficeri morți.

Majoru Șonța, din regimentul 10 de dorobanți; Căpitanul Marineanu, din regimentul 8 de linie; Căpitanul Pann Alexandru, idem; Căpitanul Cracalia, din regimentul 10 de dorobanți; Locotenentul Chivu Stănescu, idem; Sublocotenentul Horia, din regimentul 8 de linie; Sublocotenentul Ulescu, idem; Sublocotenentul Iarea, idem; Sublocotenentul Marcovic, idem.

Gradule inferioare: Răniți 404; morți și dispăruți 511.

DIVISIA 4-a.

Oficeri răniți.

Căpitanul Codrescu Nicolae, din regimentul 16 de dorobanți; Căpitanul Popovici Nicolae, din regimentul 5 de linie; Căpitanul Maican, din batalionul al 2-lea de vânători; Căpitanul Cocog, idem; Căpitanul Costin, din regimentul 14 de dorobanți; Căpitanul Samurcaș, idem; Căpitanul Morțuan, din regimentul 5 de linie; Locotenentul Pastia, idem; Locotenentul Mateescu, idem; Locotenentul Marinescu, idem; Sublocotenentul Măcărescu, idem; Sublocotenentul Georgeacu, din batalionul al 2-lea de vânători; Sublocotenentul Dimitriu Ion, din regimentul 5 de linie; Sublocotenentul Marcu, idem; Sublocotenentul Mănescu, din regimentul 5 de linie; Sublocotenentul Aurelian, idem; Sublocotenentul Handoca, din regimentul 5 de linie; Sublocotenentul Ionescu Fotache, din regimentul 7 de linie; Sublocotenentul Nenișescu, oficer milițian; Elevul Albu, din școala militară.

Oficeri morți.

Căpitanul Roman Mihail, din regimentul 5 de linie; Căpitanul Bușilă, din regimentul 14 de dorobanți; Locotenentul Niculescu, din batalionul al 2-lea de vânători; Sublocotenentul Botescu, din regimentul 5 de linie; Sublocotenentul Mihaescu, din batalionul al 2-lea de vânători; Sublocotenentul Hristodorescu, din regimentul 14 de dorobanți.

Gradule inferioare:

Răniți 700; morți și dispăruți 273. Toți răniții în general sunt ușor răniți, putându-se, după declarația medicilor, tamădui în curând și fără infirmități.

Măria Sa Domnitorul a adresat Măriei Sale Domnei următoarea depeșă din cartierul general princiar de la Paradin, cu data de 3 (15) Septembrie:

„Astăzi, am fost la marele cartier al Impăratului, unde am avut onorea de a ține în mână marele cordon al „Stelet Românesc”, pe care Majestatea Sa a bine-voit a l primi. Majestatea Sa m'a decorat cu Crucea St. George la gât și a desemnat un număr foarte mare de Cruce ale Sântului George pentru soldații noștri; această în vedere a bândelor militare obținute în ziua de 30 August și a bravurei arătate cu ocașia sângeroșei bătălii din aceeași zi. Un atac, pe care Turcii au încercat ori asupra redutei care se află în posesia noastră, a fost eroic respins. „(Semnat) CAROL”

COMUNICAT

Cu regret se ved publicate în deosebite diare depeși și corespondențe de la

câmpul de bătăie, dând asupra pozițiilor și mișcărilor trupelor Rosiene și Române și asupra numărului și calitatii bateriilor lor amărute prejucabile siguranței armatelor aliate, fiind că sunt de natură a arăta inamicul poziția, forțele și armele noastre. Aceasta s'a făcutu cu osebire de ziarul Timpul în numărul său din 29 August și de România Liberă în numărul său de Sămbătă trecută.

Guvernul lasă preset libertatea cea mai absolută în cât se atinge de polemica internă, chiar până la injuri. În ce se atinge însă de scrierile publicate în privința armatelor aliate, se face cunoscut în mod categoric, că guvernul este hotărât a nsa de totă asprimea legilor militare spre a împedica tot ce ar putea prin presă compromite siguranța armatelor. O toleranță din partea sa ar fi o crimă, căci ea nu ar însemna de cât însuși compromiterea ostiilor și pericularea vieții a milioanelor.

Guvernul face un ultim apel la patriotismul și chiar la umanitatea, mai cu osebire, a redactorilor capi ai ziarelor, invitându-i ca să aibă sub specială privilegere a lor, ori-ce depeșe, ori ce scrie privitoare la poziția, mișcările și faptele armatelor aliate.

(Monitorul oficial)

Guvernul a primit de la cartierul general român telegrama următoare:

„După ce am arborat drapelul parlamentar, am trimis să rădăce pe morții noștri rămași pe câmpul de bătăie, pentru a îndeplini ultimele datorii. Turcii au tras asupra impiegaților sanitari și au omorât pe doi dintr'ensii. Nu se poate descrii un asemenea act de barbarie.“

Îndată după această încunoscintare, d-nu Kogălnicenu, ministrul afacerilor străine, a adresat d-lor agenți ai României în străinătate depeșă circulară ce urmează:

„După lupta ce a avut loc înaintea Plevnel, comandanții trupelor române au arborat drapelul parlamentar și au trimis să rădăce pe morții noștri rămași pe câmpul de bătăie pentru ca să îndeplinescă ultimele datorii. Turcii au tras asupra ofițerilor sanitari și au omorât pe doi dintr'ensii. Comunicați acest act de crădime cul de drept, pentru ca lumea civilizată să vedă cum Sublima Pörtă respectă convențiunea din Geneva.“

(Semnat) KOGĂLNICĒNU.

O NOA FAPTA FRUMOSA

Când fapta vorbesce de sine, cuvintele sunt de prisos. Ecă ce citim în „Monitorul Oficial“ de ieri:

D. Conștantin Porumbu, din București, a depus cașel de dotație a ôșter un fond de cinspre 4000 mil lei, reprezentați prin cinci-spre-dece obligații documentale cu cupoanele lor, destinat ca numai produsul anual să se întrebuițese pentru ajutorul ostașilor români din gradele inferioare cari, din cauza rănilor dobândite nu vor putea să și agonisescă hrana vieței.

Ministerul se grăbește a exprima vicle sale mulțumiri d-lui Constantin Porumbu, pentru patrioticele d-sale simțimente.

SCRISOARE ADRESATA TIMPULUI.

Pășcani 1 Septembrie 1877.

Domnule redactore,

Iată înaltul cuvânt oratoric ținut de d-l Gheorghie Bănan, primarul comunei Pășcani, în ziua de 16 August inspirat, în fața corpului tehnic s'a unu ales și însemnat public, cu ocazia inaugurării noului pod de fer, de pe Siret. linia Iași-Pășcani:

Domnilor!

„Rădic acest tuast, cu acest pahar, pentru d. Orelly, (sub antreprenorul construcției...) Să trăsască întru mulți și fericiți ani, dinpreună cu cucôna și copil d-sale, „câ bun pod a mai făcut!““

Aplausile resunară cu mare entuziasm și mai ce sêmă din partea d-lui Sloninsky, directorul companiei căi ferate L.—C.—Iași, care rămase înmărmurit fixând pe d. sub prefect de Siret, cu un dîmbet dulce și pătrundător!

Indignațiunea ce a produs acest discurs, cred inutil a v'o descrie, rămăind să o apretiede lectorul; dar cea ce m'a făcut mai mult a vè ruga să 'l treceti între rândurile știm. dv. ziar, este mirarea ce a cuprins lumea la pronunțarea lui de primarul unei comuni importante, și pretins a avea instrucție, căci dac'acest discurs ar fi fost ținut de un om simplu, fără știință de carte, s'ar fi putut lăsa în uitare.

Apreciați, vè rog domnule redactore, capabilitatea și rara inteligență a acestui d. primar și judecați în consequență, cum sunt conduse interesele comunei și a locuitorilor ei, și mulțumiți publicamente, cu comentariile necesari, d-lui prefect

Diaconovici în parte și în princip guvernului liberal-național pentru nimerita alegere și menținere a d-lui primar Baican, care a știut așa de bine și frumos a ne reprezenta în fața străinilor!!!

Ei, d-le redactor, șansa acestui domn luminat d'a primaria, este votul ce are în col. II electorale, grație căruia cu ocazia ultimelor alegeri de deputați, învârtindu-se ca titireșul, lingsuind pe unii, înșelând pe alții și denunțând chiar pe șeful administrației d'atunci, iată și astăzi primăriind tot sub d-l prefect Diaconovici, pe care îl denunțase că l'a sfortat a vota pentru candidatul d-sale. X.

OBSERVAȚIUNI CRITICE

D. dr. Zotu publică în N-rile 6 și 7 (Iunie-Iulie) a „Columnei lui Traian“, o recensiune asupra logicei d-lui Titu Maiorescu. Din cauza invidiabilelor antipatii, de care autorul logicei are onôrea a se bucura. recensiunea a fost reproducă repede-repede de „Presșa“ și „Telegraphul“ în cât atenția celor, cari mai bine ar muri de cât să judece singuri, a fost deja pusă în cuvenita mișcare. Căci putem presupune, că atât onor. confrăți de la „Presșa“ cât și cei, dacă se pôte și mai onorabil de la „Telegraphul“ nu s'or fi datat la veleitatea de-a ceti mai înainte logica de Maiorescu, înainte de-a retipări judecata d-lui dr. Zotu. Vivat sequens!

Recensiunea merită atenție din punctul de vedere al observațiilor „ad personam.“ La argumentările „ad rem“ vom veni mai târziu.

„La noi — începe d. Zotu, — mulți și au permis a biini că cunoștințele filosofice ale d-lui Maiorescu sunt mai contestabile de cât elocvența sa. Ne lipsea un text, prin care să se pôte verifica știința „cea pusă la îndoială“ a profesorului. Un asemenea text îl avem acum înaintea ochilor. „Publicarea lui este cea mai mare greșală dintră toate ce le-a comis d. Maiorescu.“ — Suntem siguri, că prin publicarea Logicei, d. Maiorescu va pierde mulți din admiratorii săi pôte chiar în I.-și.“

Tôte aceste bănueli, aserțiunea că publicarea manualului e cea mai mare greșală a d-lui Maiorescu și siguranța, că și-ar pierde admiratorii, tôte aceste, puse la locul, pe care-l ocupă (la „începutul“ recensiunii) devin o strategemă 1). Aceste aserțiuni ar fi trebuit să urmeze în mod conclu-

1) O față de și vulgară strategemă, pentru a încena o petiție principii, pentru a câștiga prin subreptiune unul din rațiunile concluziei. Când începi a suspiciiona pe om înainte de a fi dovedit ceva contra lui, uneși deja cu ideea, ce se creează în capul cetitorului, un predicat în defavorul lui, în cât concluzia și-l eu mult mai ușor. Acestă suspiciunare anticipată e fôrta obiciniată în jurnalele politice, a căror misiune se țelege că nu e luminarea publicului, ci excitarea patimelor lui, dar în discuții științifice n'are ce căuta.

dent din recens... A arunca bănuiala n'ea premergă. înte“ de-a o fi argumentat mai târziu, însămnă a gratifica anticipando pe contrariul cu epitet, la întrebuițarea cărora avia argumentațiunea făcută gata ne dedita un drept. Dacă noi, plătind cu aceeași monetă, am zice de pe acum — la începutul observațiilor critice, — că ne permitem a bănuii cum că cunoștințele filosofice ale d-lui Zotu sunt pe atât de contestabile pe cât e și lealitatea sa în discușiune că ne trebuia un text prin care să putem verifica lealitatea și știința, puse la îndoială, a d-lui Zotu, că un asemenea text îl avem și că d-sa ar fi comis cea mai mare greșală de-a-l publica, atunci ce-ar avea de d'is d. recensent? Bănuielele n'ostre vor urma abia din observațiile critice, nu le vor merge înainte.

„Este deja un semn trist — urmăză recensentul — când însuși d. Maiorescu recunoșce că, această carte, pe care o numește un „resumat“ al prelegerilor ținute în curs de aproape zece ani la „universitate“ este bună de întrebuițat la cea de-n-tăiu învățare a logicei.“

Pentru noi acesta nu e de loc un semn trist, ci numai un semn, că recensentului nu-i place a ști ce e un resumat. Și fiind-că ne e și indiferent, ce și-a fi închipuind d-sa sub resumat, căci nu avem de gând a-i rectifica marginile noțiunilor d-sale, vom aduce un exemplu, calculat numai asupra naivității cetitorilor săi ca și argumentul d sale. Kant are asemenea un resumat al prelegerilor de logică, ținute în curs de douăzeci de ani la universitatea Königsberg, care este asemenea bun de întrebuițat numai la cea de-n-tăiu învățare a logicei.

Și un asemenea resumat îl pôte face ori-ce învățat, din ori-ce știință îndată ce eliminăză tratarea pe larg a contraverselor, iar el va fi tot-dé-una bun pentru cea d'antăiu învățare a științei respective, căci ori-ce carte elementară este un resumat.

D-sea ar putea raspunde, că există resumate, care nu sunt înțelese de începători, ci sunt pentru — învățați numai, dar d-sa știe, că acest res-puns 1) ar fi o sofismă — căci recensentul va fi știind fôrte bine, ce fel de resumat trebuie să dea un om, când se hotărăște a scrie pentru scoalele secundare; (pentru cea d'antăiu învățare a logicei).

Apoi d. Zotu, după ce ia din textul cărții și din șirul de argumentări strins legate ale d-lui Maiorescu patru citate din John Stuart Mill, încheie:

„Arătând această perfectă consonanță ad-literam între d. Maiorescu și Mill, noi am fi dispuși a o explica printr'o „întâlnire în idei a două genii, dacă nu ne-ar fi cam greu a înțelegere o asemenea întâlnire chiar în cuvinte, chiar în puncte și virgule.“

1) Fallacia a dicto secundum quid ad dictum simpliciter.

Dar noi nu suntem de loc dispuși a o explica această printr'o simplă „întâlnire în idei a două genii și „întâlnire în idei a două genii“ în cuvinte. Acestă „întâlnire în idei“ a John Stuart Mill e citată în mod cinstit în apendice înte manualele, întrebuițate și pentru manualul nostru, în cât bunătatea recensentului, de a se arăta dispus sa explice consonanța din întâlnirea în idei a două genii, este în cazul nostru cel puțin de prisos. Dar această ciudată bună-voință a d-sale devine și mai caracteristică, când vede cine-va înțelesul, pe care i-o dau jurnalele bucureștene și când știe că recensentul a și calculat asupra acestui înțeles. În urma generosității, de a explica în acest mod întâlnirea în idei, ele aruncă asupra autorului logicei prepusul plagiar.

Dar „aceea“ ce d. recensent „voiește a imputa“ autorului logicei „este ce-va mai grav.“

„După ce (Maiorescu) în introducerea și-a dat atăta silință de a se pune în cea mai strînsă armonie cu Mill, îndată după terminarea introducerii lasă pe Mill la o parte și urmăză altor autori, de astă-dată Germani, mai ales din școala lui Herbart. Această infidelitate către Mill n'au putut rămânea nepedepsită. Teoriile susținute de Mill și adeptate de d. Maiorescu de la alți, logica d-sale a dobândit un caracter fôrte nelogic.“

Acı d. recensent iar seceră, înainte de a fi semănat. Fară a fi dovedit nimic, căci așa numita dovadă vine în urmă, recensentul împarte anticipando pedepsirea infidelității către Mill și caracterul nelogic al logicei.

Apoi urmează următoarea argumentațiune:

„Mill e sensualist în toată puterea cuvântului. Senturile, după el, sunt singurul izvor al convingerilor n'ostre.“

„Noi am văzut; că d. Maiorescu „a adoptat această teorie a lui Mill.“

(că adică senturile sunt singurul izvor al cunoștinții).

Acest „noi am văzut c'a adoptat „această“ teorie a lui Mill“ este pur și simplu un bine-voitor esces de fantazie a recensentului, care „crede“ pôte c'ar fi dovedit-o această unde-va, fără s'o fi dovedit nicăeri, căci „această“ teorie a lui Mill, a fost formulată cu mult înaintea acestui fericit muritor prin cuvintele: „nihil est in intellectu, quod non antea fuerit in sensu“ (nimic nu este în minte care să nu fi fost mai înainte în simțiri) iar teoria, pe care o urmăză logica-Maiorescu este tot această, de cât numai cu mica restricțiune a lui „Leibnitz: nihil est in intellectu, quod non prius fuerit in sensu, nisi intellectus ipse. (Nimic nu e în minte, care să nu fi fost mai înainte în simțiri, de cât mintea însăși). Acestă restricțiune trebuia s'o întrevadă ori și cine, care-și arogă dreptul de-a bănuii „știința“ autorului logicei.

(Va urma).

PARTEA LITERARA.

MIHAIL STROGOFF

SAU

CURIERUL TARULUI.

I.

— Sire o depeșe nouă.
— De unde vine?
— De la Tom-k.
— Firo! este rupt dincolo de acest oraș?
— Este rupt de ieri.
— Din oraș în oraș, generale, trimite câte o telegramă la Tom-k și să mă ții în curent.
— Da, sire, răspunse generalul Kisroff. Acestă vorbă se schimbă la două ore de dimineață, în momentul când serbarea dată la Palatul-Noi era în tâtă splendoră.
În scra aceea manica regimentelor Preobrujesky și Paulowky nu încetase de a cânta, polcele, mazurcele șotivșle și valcerile sale aluse printre cele mai bune din repertoriu. Părechile de dăntuitori și dănt-

tuțoare se imblăușă mereu prin strălucirile saloanelor ale acestui palat, ridicat la câțiva pași de la „Vechiul oraș de piatră“, unde atâtea drame teribile se săvârșiră altă dată și ale căror ecouri se desceptaseră în acea noapte pentru a însoți motive de cadriilor.

Marele mareșal al curții era, aminteri, fôrte bine ajutat în delicatele sale funcțiuni. Marii duci și ajutorii lor de câmp, șambelanii de serviciu și ofițerii palatului presidau ei însiși la organizarea danșurilor. Marile ducese, acoperite cu diamante, damele de onore găsite în costumele lor de gală, dăd cu țării asemenea femeilor înalților funcționari militari și civili din vechiul „oraș de piatră alba“. Ast-fel când semnalul „polonesei“, s'a dat, când invitații de tôte rangurile luară parte la această prembulare cadantă, care, în serbători de felul acesta, are tocmăi importanța unui danș național, amestecul de lungi rochii mărginite cu dantele și uniformele scântinde de decoratiuni înfățișă o privire ce nu s'a pôte descrie, sub lumina a o sută policandre.

A fost în adevăr, o nimire. Ce o drept, saloanel cel mare, cel mai frumos din câte are Palatul-Noi, făcea

acestui cortegiū de inalte personaje și de femei bogat găsite, un cadru demn de măreția lor. Bolta cea bogată, cu podôbele sale de aur, ôre-cum întunecate de urmele timpului, era ca un punct iluminat de stele. Brocartele perdelelor, înfrumusețate de indneturi plăcute, sã potriveu de minune cu splendorile salonului.

Prin giumurile marilor ferestre, lumina, care inunda saloanele, se refrânga în afară, ca para unui incendiu, și despică noptea, care învălnoia palatul scânteind.

Principalul personagiū de bal, acela care da această serbare, și căruia generalul Kisroff îi dedita o calificare rezervată numai suveranilor, era simplu îmbrăcat cu o uniformă de ofițer de vânători de gardă. Nu era nici de cum o afectată din partea lui ci obiceinl unui om puțin simțitor la cerițele gâțlelei. Ținuta lui nu se potrivea de loc cu costumele snperbe al ofițerilor ce 'l înconjură și tocmăi așa se arăta, mai tot d'anna, în mijlocul escortei sale de Georgiani, de Cazacl și de Lueghiani, escadroane strălucite, splendid îmbrăcate cu frumosele costumuri din Caucaz.

Acest personagiū, înalt de talie, cu aer blând, fisionomia liniștită, cu fruntea toțgi încrețită, mergea de la un grup la

altul, vorba însă puțin și se părea că dă praa puțină atențiune atât la glumele tinerilor invitați cât și la cuvintele mai serioase ale înalților funcționari săi ale membrilor corpului diplomatic, cari reprezentați pe lângă dânsul principalele state ale Europei. Doi sau trei din această iasteți ômeni politici — fisiogromiști bunl — creșuseră în adevăr că observă pe obrazul ôșpelui lor, ôre-care simptome de nelinise, a căreia causă nu o cunoșeau; dar nici unul nu și permise a-l întrebă în această privință. În ori-ce cas, intenția ofițerului de vânători de gardă era, fără îndoială, ca preocupățiunile sale secrete să nu turbure serbarea în nici un chip și fiind că era unul din acei rari suverani, cărora mai o lume întregă s'a obicinuit a li se supune, chiar și în gând, plăcerile balului nu se sălăbiră în mintă măcar.

Generalul Kisroff însă ștepta ca ofițerul, căruia îi comunicase depeșă trimisă din Tomsk, să-i dea ordine de a se retrage; dar acesta continua a țâcea El luase telegrama, o citise și fruntea lui se posomorise și mai mult. Măna i se duse fără voce spre mânerul săbiiei și apoi se ridică spre ochi, pe cari 'l acoperi în moment. Văzându-l, cine-va ar fi d'is că arătarea neapet-

tată a luminii îi făcea rău și că căuta întineric pentru a vedea mai bine în el însuși.

— Ast-fel, reîncepu el, după ce duse pe generalul Kisroff în cadrul unei ferestre, de ieri suntem fără comunicație cu frațele meu, marele duce?

— Fără comunicația, sire, și este de temut că depeșe noi vor putea trace în curând nici peste frontiera siberiană.

— Dar oștirile Amurului și Jakutsk, precum și acelea din Transbaikalia sã primit ordin de a porni îndată în Irkutsk?

— Acest ordin s'a dat prin cea din urmă telegramă, ce am putut reși a o face să ajungă până dincolo de locul Baikal.

— Cât despre guvernămintele Ieniseisk, Omsk, Semipalatinsk, Tobolsk, suntem mereu în comunicație directă cu ele de la începutul invasiiei?

— Da, sire; depeșele n'ostre, strebat până acolo și avem siguranța, că până în această oră, Tartarii n'au înaintat peste Irtyche și Obi.

— Și despre trădătorul Ivan Ograreff, nu e nici o scire?

— Nici una, răspunse generalul Kisroff. Directorul poliției nu pôte să afirme dacă a trecut sau nu frontiera.

Societatea Academica Romana.

Sedinta din 25 August 1877.

Membrii prezenti: G. Sion, Babesiu, Ho-

Sedinta se deschide la 2 ore p. m.

Se anunta doi operatiuni ale d-nului G.

1. Notiuni relative la Economia so-

2. Despre Museul Ethnologic univer-

Se decide ca lectura acestor operatiuni

D. V. A. Urechii da lectura raportului

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sturza spune ca moneda in circulatie

D. Laurian, satisfacut de acest raspuns,

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, aratand multumirea sa

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Sion, ca secretar general, raspunde

tiunei, supune procesul verbal inchis de

Domnului Membri,

Er, in urma deciziei luate de So-

Vin dar a da citire luanta de

Prezedintele deschide discutia asupra

D. Laurian, cerand cuvantul, dice ca

D. Odobescu raspunde ca relatia

D. Laurian raspunde ca nu poate

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

originalului, si ca trimitiul nostru

D. Sturza intampina ca despre

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

stinaea de principiu, in ceea ce

Pentru d-asa, Cantemir este

Terminand, d. Ionescu invita pe

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D. Laurian, cerand cuvantul mai intai

D-nul Brătianu de la Turnu-Măgurele

Sambata dimineti trei deaci de

In urma toastului ridicat la

Dupa o scire din Berlin a foie

Maiorul Alexandru Candiano

In privinta randerilor reproduc

ULTIME SCIRI

TELEGRAFICE

Serviciul de la 17 Septembrie

In lupta care a avut loc

O telegrama oficiala din

Mai multe diare din

Bombardarea intre

bind securi, pentru a

Si daca amandoi se

Nici nu incepe

Se convice sa

Se convice sa

(Va urma)

Semnamentele lui sa se

Ordinile Majestatii

Tacere despre

Apoi, facand un

Cat despre

Cu toate acestea,

Nu se vorbia oficial,

cel-alt Francez,

cel-alt Francez,

cel-alt Francez,

cel-alt Francez,

fusera innoventate

In ce chip,

In ce chip,

In ce chip,

In ce chip,

In ce chip,

In ce chip,

In ce chip,

In ce chip,

In ce chip,

In ce chip,

dionalii din

Acesta ne

Acesta ne

Acesta ne

Acesta ne

Acesta ne

Acesta ne

Acesta ne

Acesta ne

Acesta ne

Acesta ne

se chiuma,

Anglezii,

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

bind securi,

Si daca

Nici nu

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

Se convice

ANUNCIU

GRAND HOTEL VICTORIA
DIN BRAILA

Se da cu chirie de la 26 Octombrie viitor
anul 1877.
Hotelul se inchiriaza in parte sau in-
preună cu prăvăliile de jos, sau, in parte
numai prăvăliile.
Doritorii se pot adresa la sub-semnatii.
I. Negulescu.
N. G. Tetorian.
(622-2)

A eșit de sub presă:

MANUAL

pentru deprinderi în cugetare și compozițiuni
de Dr. Calana

Directorul gimnasialului din Focșani. Carte
autorizată de onor. minister al instrucțiunii
pentru clasele gimnasiale.

Depozit în București la librăria Socce
et Comp., în Iași la librăria Petrini.

CORVIN

Profesor de danț cu răpede metodă după
care ori și oine fără de osebire etății, pōte
învața un Valț, trei Polci, și Cadril francez
cel mult în 8 zile; am deschis un Salon
în Strada Schitul Măgurenu No. 20, în
dosul Cismigiuului; une se va da lecții peste
vară cu prețul mai eștin.

TRIGONOMETRIA

de d-nu

SPIREA HARET

se află de vânzare numai la Librăria E.
Graeve & Comp. piața Teatrului cu pre-
țul de lei noi 6 esemplarul.
(619-1).



LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CAI

este de vânzare cu
prețul foarte eștin prin Domnu
C. SIEBRECHT
București.

PENTRU PĂRINȚI

D-nu profesor Mihalescu, la Licenț din
Craiova luând un nou local, primește în
familie câți-va elevi dându-le pe lângă cele-
alte îngrijiri și preparațiunea din obiecte
cele mai grele.

STRADA CAROLIN 3

„LA ȘTEUA ALBĂ“

AVIS IMPORTANT

Intâial și renumitul Magazin de

INCALTIAMINTE PENTRU BARBAȚI, DAME SI COPII

sub firma

PHILIPP GOLDSTEIN

„LA ȘTEUA ALBĂ“

Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-a-vis de Sigismund Prager.
Sosindu-mi de curând din cele mai renumite fabrici existente din străinătate, cu care
stau în relațiuni intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite mărfi după fasonele
cele mai moderne și lucrute cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dams: Polonoase ou
nasturi în tate formele, Sandale, Pantofi, mel.; pentru Bărbați: Ghete de vacs, Maroquin,
Maroquin salon, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte bărbătească, asemenea pentru
Copii tate felurile de ghete cu nasturi, elastic și altele, vș rog a vș convinge de alevăr
Această magasiu este una din cele mai vechie din Capitală, care și a câștigat o reputațiune
de cele mai frumoșe pentu soliditatea și eștinățatea mărfurilor, și sper, că și în viitor vōid e
onorat cu Clientela D-vōastră.
PHILIPP GOLDSTEIN,
Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-a-vis de Sigismund Prager „La Șteua albă.“

Un profesor din Germania de
Nord, care a absol-
vat academia se oferă a predă

LECTIUNI

în următoarele științe:
Desemn și pictură, geometria, matema-
tica și ingenerie tōte științele necesare pen-
tru pregătirea de a putea intra în școlile
superiōre. Afară de aceste va putea da lec-
țiuni de piano, de limba franceză și engleză.
A se adresa Strada Virgiliu No. 6 bis, așu
la Tipografia Thiel & Weiss.

Pentru Părinți

D. profesor Strajan, de la licenț
Mateiū Bassarab, primește 4 elevi
în familie, dându-le și preparațiunea
necesară. Adresa strada Teilor, No. 28.
618.

A eșit de sub presă:

NOUL METOD

de

CALIGRAFIE ELEMENTARA

pentru anul claselor II, III și IV primară
de G. Al. Zamfirul profesor de desen și ca-
ligrăfie.

PREȚUL 20 BANI.

De vânzare la tōte Librăriile iară deponit se
află la Librăria, L. Alcalai calea Mogosioei No.
18 și L. Steinberg strada Carol I No. 40.

A EȘIT DE SUB TIPAR

și se află de vânzare

LA TIPOGRAFIA THIEL & WEISS

și

LA TOATE LIBRĂRIILE:

STAREA FINANCIARA

A

ROMANIEI

Discursuri rostite în parlamentul român

de

DIMITRIE A. STURDZA

Prețul 2 Lei n.

FABRICA

de

CHARTIE MECHANICA

de la

ZĂRNEȘCI, LĂNGĂ BRAȘOV

produce chărți de tipar în diverse cali-
tăți în formate de cele mai mari usitate
pentru diare A se adresa la direcțiunea
numitei fabrici în Brașov, Strada Catarina
No. 402.

TEATRUL DE VARĂ
GRADINA GUICHARD

Astăzi și în se-care și spectacola

ROMANE, FRANCESE SI GERMANE

Compania dramatică dirijată și cu concursul artistic
al D-ului M. PASCALY

AVIS PRELABLE

SALLE BOSEL
THÉÂTRE DE OPERETTE

et

VAUDEVILLE FRANÇAIS

Direction EMILE KELLER
Saison Théâtrale (1877-78). Commencement le
1er Octobre 1877

REPertoire DE LA SAISON

OPERA BOUFFE ET OPERETTE

MUSIQUE DE CH. LECOUC:

La Marjolaine, 3 actes; La Petite Marie, 3 actes;
Giroflé, Girofla, 3 actes; Les Cent Vierges 3 actes;
Les Cloches de Corneville, 3 actes.

Musique d'Offenbach:

La Boulangère a des yeux, 4 actes; La jolie Par-
fumeuse, 3 actes; La Perichole (nouvelle), 3 actes;
Mme L'Archiduc, 3 actes; La Vie Parisienne, 5
actes; La Belle Hélène (nouvelle), 3 actes; Orphée
aux Enfers, 3 actes; La Boite au Lait, 3 actes;
La Crôle, 3 actes; Les Brigands, 3 actes; Barbe
Bleue, 4 actes.

Musique de Lacomme: Jeanne, Jeannette et Jeanneton,
4 actes.

Musique de Litolff: Helois et Abailart, 3 actes.
Musique de Hervi: La Belle Poule, 3 actes.
Musique de Griart: Les Trois Margot, 3 actes

COMEDIE:

Les Dominos roses, Le Reveillon, Le Procès Vaura-
Lecieu, Trioche et Caculet, La petite marquisse.
En vaudeville toutes les nouveautés de l'année.

Le tableau du personnel de la troupe sera publié
d'ici à quelques jours avec le programme général.

L'administration a l'honneur de prévenir M. M.
les abonnés et habitués, que l'abonnement pour
la saison anison est ouvert au bureau du Théâtre
Bossel, tous les jours de 12 à 3 heures de l'après
midi. — L'abonnement sera de 60 représentations
obligatoires et divisé en deux séries de 30 repré-
sentations. — L'abonnement devra être payé en
deux fois: le moitié en souscrivant et la seconde
moitié le 1er Novembre.

Prix de l'abonnement pour 60 représentations

Loges 1800 Fr.
Fautouils 300
Stal 150

Prix des Places à la soirée

Loges 35 Fr.
Fautouils 6
Stal II 3
Galerie 1

La Directrice, EMILIE KELLER.

LE PORTEFEUILLE

DIPLOMATIQUE & POLITIQUE

(Blue-Book Européen).

„Recueil de documents internationaux
et des principaux travaux parus dans la
presse périodique européenne“ a aprut și
se află deja cele dintâii 4 livresoane în li-
brăria noastră spre probă.

Onorabili amatori de știri diplomatice
și politice, eșite din sorginte sigură, le a-
nunțăm că numele redactorului acestui
vrăgiu periodic, J. E. Delannoy, destal
de cunoscut în sfera diaristică, ne garan-
tează un conținut nu numai bazat pe do-
cumente oficiale dar și știrile neoficiale aș
să fie bine aprețiate de opinia publică,
fără că redactorul este în relațiune cele
mai intinse cu cercurile înalte.

Acest vrăgiu vă eși în 50 până la 60
livresoane pe an, și se primeșc abonamente
în librăria noastră cu prețul de fr. 31,25
pe termen de un an, trâmș acasă direct—
fără întărdiere— prin poștă.

Tot o dată mai avizăm pe D-nii amatori
de știrile diinice ca se află la noi diarul
frances La France de vânzare cu 20 bani
numărul.

E. Graeve & Comp.

(615). Podul Mogosioei No. 40.

CE SE POATE CAPATA
PENTRU 3 FRANCI
LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA
LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogosioei Palais „Dacia“

- Pentru 50 bani: 1 cot Pichet de vară.
- Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford englez.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 păroche pantaloane pentru călărași.
- Pentru 5 franci: 6 perechi manșete ori ce fason.
- Pentru 5 franci: 2 garnituri colorate de dame.
- Pentru 5 franci: 12 gulere engl., în ori-care fason și mărime.
- Pentru 5 franci: 6 părochi ciorapi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite și spălate.
- Pentru 5 franci: 6 proșope de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 6 gervete de masă de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 gervete albe de oșai.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă așd brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme fin brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batistă franceză fin brodată cu dantele.
- Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă.
- Pentru 5/2 franci: 0 cămașă de nopțe.
- Pentru 5 franci: 3 pepturi fin brodate pentru cămași de bărbați.
- Pentru 5 franci: 2 garnituri fine și moderne pentru dame (gulerul și manșete).
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru cafă.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă așd o pereche de iese de damă, bogat brodate.
- Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărată Crème-Dentelle.
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum pliesă.
- Pentru 5 franci: 1 buentă Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coși — 1 buentă Chiton frunțuzesc.
- Pentru 10 franci: 1 buentă Robe d'enfant de toile.
- Pentru 18-24 franci: 1 buentă Tartan englez de 5 coși.
- Pentru 20 franci: 24 coși Pichet.
- Pentru 20 franci: 1 buentă Mantă de baie.
- Pentru 18-25 franci: 1 buentă pânză de Rumburg, de 36-45 coși.
- Pentru 55-68 franci: 1 buentă pânză de Belgia de 60 coși.
- Pentru 75-108 franci: 1 buentă pânză Corona de 58 coși.
- Pentru 115-210 franci: 1 buentă Toile Batiste franceză.
- Pentru 12-22 franci: Plapămă de lină forte fine.

Afară de articolele menționate se găsește tot-d-a-una trusouri complete.

Calea Mogosioei Palatul „Dacia“.

Comăndile din districte însoțite cu prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic oșcinios.

FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogosioei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russesc

Recomandă magazinul șd asortat în tot-d-a-una forte bine cu rufăria de bărbați și de
dame, gulere, manșete, batiste de lino, oladă și mătasă, ciorapi pentru bărbați și dame,
dantele fine (crșpe de sant) camison, proșete, broderie dantele, cravate de bărbați și
femei în cele mai noi forme și culori, umbrele de sōre și de plōie etc. etc. Atrăgând tot
de-o-dată atențiunea onor. Clientele că din cauza orșei am redus forte mult prețurile.

ANUNCIU IMPORTANT.

NUMAI LA RENUMITUL MAGASIN

LA VULTUR

Sub firma

SAL. WEISERMANN

Strada Carol I No. 6

(curtea veche)

vis-à-vis de farmacia

Rissdörfer.



Strada Carol I No. 6

(curtea veche)

vis-à-vis de farmacia

Rissdörfer.

Așd șosit, pentru sezonul de vēră un bogat asortiment de încăl-
țăminte pentru BĂRBAȚI, DAME și COPII.

Că deosebire PANTOFI DE DAME în tōte formele după cele
mai din urmă fasonē și efectuate din primele fabrici din Europa.

Asemenea un mare transport de cisme lungi de lucht, de Lak
rusesc și de vacs ca și Mantale (cancine) de plōie prima calitate.

Sub-semnatul mulțumind onor P. T. Public de increderea ce
așd dat șnedisei fruse, care până acum așd depus probe de fina
calitate a Mărfel căt și de ostinățate a prețurilor, șperă ca și așcum
înainte va bine voi a i da concursul șd, gășind în tot-d-a-una
atât mărfuri fine și fasonate căt și cu prețurile cele mai moderate.

Cu tōtă stima

SAL. WEISERMANN.

(588-0)

CEL MAI MARE MAGASIN

DE

HAINE CONFECTIONATE și de ARTICOLE DE MODA

„A LA BELLE JARDINIÈRE“

JOSEF GRÜNBAUM

20, Colțul Bulevardului și Stradel Mogosioei, Casele Grecănu, 20

ESPOSIȚIUNEA DE HAINE

invit pe Onor. Public să bine-vōiescā a visita magazinul meū, unde va găsi o Esposițiune de haine confectionate cum n'a fost încă în București, și anume

COSTUME COMPLETE

REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR || PARDESIURI ÎN DIVERSE FASOANE

din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Preturile sunt espuse în Galantarele Magasiel pe Strada Mogosioei și Bulevardului
și se pōte convinge ori-cine că am remas fidel devisiuel acestui magazin:

CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE.

JOSEF GRÜNBAUM

„A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradel Mogosioei, Casele Grecănu 20.